

LA INFORMACION

DIARIO DE LA TARDE

Año XLVI

Cádiz: Martes 27 de Enero de 1920

Núm. 18.491

DE ELECCIONES

Parece cosa segura, salvo contingencias de última hora, que lucharán los siguientes señores por los distritos que se mencionan, en las próximas elecciones de concejales:

Primer distrito.—D. Enrique Muñoz Beato, liberal; don Sebastián Martínez de Pinillos, conservador; don Antonio Rodríguez Piñero, reformista.

Segundo distrito.—D. Santiago Peral, maurista; don José Pastrana García, reformista, don Arturo Gallego, don José Luis Péreztevar, liberales; don Francisco Clotet, conservador; don Carlos Díaz Martínez, republicano radical.

Tercer distrito.—D. Amós Quintana, liberal; don Enrique Lepiani, reformista; don Francisco Mateo Paredes, conservador.

Cuarto distrito.—D. Juan A. Gómez Aramburu y don Mauricio Merino, liberales; don Antonio Ponce de León, radical; don Pedro Victor, conservador.

Quinto distrito.—D. Francisco Alvarez, radical; don Dario Lasso, liberal; un conservador aun no designado y don José María Pérez Alcón, reformista.

Sexto distrito.—Sr. Marqués de la Vega de Sagra, conservador; don Juan Mata Blancat, radical y don Manuel Fuente Brea Vázquez, liberal. Quizá luche en este mismo distrito otro radical de prestigio, que ya ha sido concejal por el mismo y que posee establecimiento acreditado en una de las más céntricas vías del barrio del Pópulo.

Séptimo distrito.—D. Manuel Freire, liberal; don Antonio Casanova, radical; un conservador y un reformista.

Octavo distrito.—D. Fernando Ceballos, radical; don Federico Verdugo, liberal, un conservador y un reformista.

Noveno distrito.—D. Lorenzo Sacaluga, radical; don Pedro Lacave, conservador; don Ignacio Lizaur, maurista; don Antonio Triviño, liberal.

Además, se asegura que lucharán varios señores del partido liberal que acaudilla en Cádiz don Valentín de la Varga.

Y se susurra igualmente que es posible que a última hora se presenten algunos candidatos independientes y por lo tanto que haya sorpresas.

Glorias del Ejército y Marina

Efemérides Militares

de la Nación Española

27 DE ENERO

1500.—Golpe de Córdoba y el conde de Fenchilla, toman por asalto a Güejar, quien se había insurreccionado propagándose el fuego de la rebelión por todas las aldeas moras de aquellas ásperas montañas, pero que pagaron cara su osadía y fueron pasados a cuchillo muchos rebeldes y los demás reducidos.

La rebelión de los moros de Granada fué origen de ella las violentas e imprudentes medidas que tomó el Arzobispo Cisneros para su conversión.

1569. Acción de Paterna. El marqués de Mondejar, gobernador de Granada, derrota a los moriscos de las Alpujarras, acuchillando los cristianos a cuantos podían alcanzar y entrando luego en la ciudad; cautivaron la madre y hermanos de Abu-Ilumeya, con multitud de mujeres moriscas y gran cantidad de víveres y objetos.

1794.—Ataque y toma de la plaza y castillo de Fuente Delfín (Isla de Santo Domingo) por nuestra escuadra, al mando del teniente general Aristizabal. La escuadra la componían el navío "San Ramón", fragata "Aguada" y otros buques. Se cogieron prisioneros a mil franceses.

1809. Entrega del Ferrol. Después de la capitulación de la Coruña se dirigieron los franceses al Ferrol, cuyo departamento marítimo mandaba D. Francisco Melgarejo y la plaza D. Joaquín Delgado. El pueblo y los 300 soldados que guarnecían los castillos, llenos de ardor, quisieron hacer resistencia y contestaron por espacio de cuatro días al fuego del enemigo, imponiendo a los pusilánimes su energía; mas habiendo conseguido apoderarse los franceses de los castillos de Palma y San Martín, decayó el ánimo de todos y prevaleció ya el parecer de las autoridades, firmándose en este día una capitulación bastante vergonzosa. Estipulóse en ella el reconocimiento del rey José, cosa inusitada hasta entonces y la entrega de los buques surtos en bahía (siete navíos, tres fragatas y otros buques menores) quedando

además en poder del enemigo 1 500 piezas de artillería y gran cantidad de municiones.

1864.—Aceptados los tratados de paz y amistad por el gobierno peruano, tuvo efecto el saludo de veintin cañonazos en los términos convenidos, entre las fragatas de guerra "Amazonas" y "Villa de Madrid".

Las islas Chinchas fueron devueltas inmediatamente, retirándose de sus aguas todos los buques españoles. Por los gastos ocasionados, se indemnizó a España con tres millones de pesos fuertes, en tres plazos convenidos de antemano.

J. CEBRIAN,

General de Infantería de Marina.

DE UN NOMBRAMIENTO

Ha sido nombrado presidente del Centro Escolar Gaditano nuestro amigo el distinguido estudiante de Medicina don Adalberto Rodríguez López.

Siempre recayó este nombramiento en uno de los más prestigiosos escolares de esta Facultad; y ahora no han faltado a la tradición los socios del simpático Centro elevando a la dignidad de presidente a un estudiante modelo de estudiosos, entusiasta y culto.

El Sr. Rodríguez López, fué de los primeros que en los mítines celebrados cuando los trágicos sucesos de Granada, levantó bandera de reacción condenando la inhumana cruzada que en la bella ciudad del Darro impusieron los secuaces de aquel caciquismo, con sus bríos de amor y justicia al caído, sembraba el Sr. Rodríguez López, palabras alentadoras, plétóricas de consuelo y de fé de ardiente compañerismo.

En varias ocasiones le hemos visto alzar la voz entre sus compañeros, pregonero de la ecuanimidad y de la disciplina.

Aún recordamos su vibrante discurso lleno de emoción pronunciado en la Velada necrológica que la briosa agrupación escolar dedicó al estudiante Ruiz de Peralta muerto violentamente en la puerta de la Universidad granadina durante los citados trágicos sucesos de aquella capital en el día 11 de Febrero del próximo pasado año.

De la gestión del Sr. Rodríguez López al frente del Centro Escolar, esperamos mucho y bueno, ya que tan excelentes condiciones reúne, y ellas han de verse asesoradas por la no menos felices de sus compañeros de directiva los cultos estudiantes Sres. Armas, Alberico, Pera, Abreu, Vázquez, Rosado, Acosta y Navas.

¡Adelante juventud! De vuestra labor en la Directiva de esa entusiasta sociedad, esperamos ideas sublimes y rectoras que luego se truequen en realidad feliz y provechosa para bien de vuestra colectividad intelectual en particular y de este amoroso Cádiz, cuna de tan honrosos nombres.

Yo en nombre de esta Redacción os aliento a tales empresa y os ofrezco esta casa representativa de una de las más fortalecientes palancas de la humanidad, en la que encontrareis siempre colaboradores decididos.

Nuestras columnas están a vuestra disposición en tanto sigais por el camino emprendido de lucha y regeneración cultural.

UN ALUMNO.

Nueva denominación

En una de sus últimas sesiones, ha acordado la Sociedad Patronal de la Industria y Comercio, cambiar su denominación por la de Unión Patronal Gaditana.

AVISO

Pongo en conocimiento del comercio de esta ciudad, que no abonaré cuenta alguna, como no sea tomada por mis hijos don Ricardo, don Wenceslao y don Alejandro.

Cádiz 25 Enero 1920.

Georgina M. Rosales,
Vda. de Velarde.

NUESTROS COLABORADORES



Don Alfredo Renshaw Darmanin

JOVEN Y EXQUISITO POETA

Honramos hoy estas columnas con el retrato de nuestro buen amigo Alfredo Renshaw Darmanin que, no obstante su juventud, ha sabido escalar con éxito los más elevados pináculos de la fama, en el campo de la literatura y de la música.

Renshaw Darmanin, como todas aquellas personas de valía, es extraordinariamente modesto. Ello no obstante, trazamos los datos biográficos que siguen, que manos amigas hacen llegar hasta nosotros.

Como periodista batallador, trabajó durante su estancia en Méjico, en los importantes diarios *El Tiempo* y *El País*. También colaboró en *El Mundo Ilustrado*, de aquella república.

En España, bien rápidamente se ha dado a conocer el señor Renshaw, cuyos trabajos insertaron distintas revistas y diarios, y la colaboración fué más frecuente en *El Correo de Cádiz* y *La Ilustración Española y Americana*, de Madrid.

Al comienzo de estas notas, ya esbozamos que el señor Renshaw es un músico inspiradísimo.

Ha compuesto algunas partituras y en vista de los grandes inconvenientes con que se tropieza actualmente en España para la ejecución de obras de música de gran espectáculo y en consecuencia, sus escasos rendimientos, debido a que las pocas compañías de opereta que recorren provincias tienen incompletos sus cuadros y habiendo resultado su obra un tanto extensa y con un número extraordinario de personajes y coros, se ha decidido a venderla a una importante Corporación de los Estados Unidos, a cuyo efecto la tradujo felizmente al inglés.

Dicha obra, que es una tragi-comedia lírica en tres actos, se titula *Leticia*, y forma parte de la "Ave María" que cantó dos años consecutivos en la parroquia del Rosario, el día de la Patrona, el Orfeón Gaditano.

Como broche que cierre estas líneas insertamos una escena de su obra citada:

Florinda.—(Dirigiéndose a Silvestre). ¿Y mi hermano?

Silvestre.—Ha ido a componer unas redes y enseguida volverá.

Florinda.—Pero ¿qué le pasa Sr. Silvestre? Lo veo, triste... Sin duda le aflige el estado de Leticia.

Silvestre.—Sí, hace varios días que noto en su semblante algo extraño. Indudablemente tiene alguna honda preocupación. Ya sabes tú que ella siempre ha sido alegre y este cambio tan brusco, me llama la atención. Figúrate que esta madrugada lloraba...

Florinda.—¿Es extraño!

Silvestre.—Y tanto más extraño, si se tiene en cuenta que es la primera vez que la veo llorar en los quince años que lleva conmigo. ¡Es tan sufrida! Esta mañana trataba de ocultar sus lágrimas; sin duda, temía afligirme. Verdaderamente, su hallazgo fué providencial. Si no fuera por ella, mi vida sería imposible, pero este angel que amo como si fuera mi propia

hija, endulza con sus caricias, las amargas horas de mi existencia.

Florinda.—(Con sorpresa). ¿Dice Vd. que la encontró? Yo creía que Leticia era su hija propia.

Silvestre.—¿Pero qué... tu hermano no te ha dicho nada?

Florinda.—Absolutamente nada; ya sabe Vd. que Rolando es muy reservado.

Silvestre.—Pues bien, te voy a referir su hallazgo que fué verdaderamente milagroso.

Florinda.—Si, debe ser muy interesante!

Silvestre.—Cierta tarde de Otoño, hará unos quince años, salí a recorrer la playa como de costumbre. Empezaba a oscurecer. Los posteriores rayos del sol que se reflejaban en el cielo, lo hacían aparecer como teñido en sangre. Estaba admirando las hermosas obras del Creador. En la lejanía, se oían los melancólicos tañidos de la campana de un templo que tocaba la oración. Me arrodillé en la playa y elevaba al Creador una plegaria, cuando un llanto apacible y dulce como el de un angel, llamó súbitamente mi atención y cual no sería mi inmensa sorpresa, al ver en la misma orilla del agua, una encantadora niña de unos dos años completamente sola y al parecer abandonada, cuyo cuerpecito estaba medio anegado en las aguas que crecían rápidamente. Era... ella! Corrí presuroso y la cogí en mis brazos. Bajo sus bucles de seda que caían graciosamente sobre sus hombros más blancos que la nieve, se destacaban sus hermosos ojos azules que reflejaban candor e inocencia. Miré en derredor y no vi a nadie, solo me pareció ver y no sé si sería una alucinación, deslizarse entre la penumbra, una sombra que se alejaba presurosa. Me pareció que era el demonio que huía ante la presencia de aquel angel. Nada encontré en ella que me pudiera inducir a saber quienes eran sus padres: solo hallé pendiente de su cuello por una cadena de acero, una medalla con la imagen milagrosa. Consideré que la Madre de Dios la había salvado y desde entonces la adopté como hija propia, poniéndole el nombre de Leticia, que en latín quiere decir, "alegría", pues como tú sabes, antes de pescador, era ya sacristán y por lo tanto conozco algo de latín. Y ya ves, ella es mi única alegría.

Florinda.—Es verdaderamente misterioso... ¿Y dice Vd. que pendía de su cuello una medalla con la imagen milagrosa?

Silvestre.—Eso es; y en el reverso, una corona con un león y un ciprés.

Florinda.—Entonces, Sr. Silvestre, es probable que sea la hija de algún noble.

Silvestre.—(Sorprendido). ¿De un noble?

Florinda.—Eso es, de un noble. Ya sabe usted que aunque la fatalidad nos ha reducido a la triste condición de pescadores, nuestro padre era el Conde de Chermont y por lo tanto conozco algo de heráldica. La corona, el león y el ciprés, debe ser el escudo de armas de su familia.

Relojería DURAN.—Ancha 32. (Junto a San Pablo.)

Ha llegado la nueva remesa de relojes de todas clases.—Relojes desde 12 pesetas.—De oro desde 45 pesetas.—Repeticiones Cronógrafos y Taquímetros.—Relojes ZENIT el mejor del mundo.—No dejad de visitar esta casa.—Precios de Fábrica.—Composturas de relojes y aparatos de precisión por difíciles que sean.

LA EXQUISITA. - Sagasta, 29. Cádiz-

Leche esterilizada de Villalón.—Bollería fina AGUILAR.—

Jabón verde 1.ª a 1'35 kilo.—Clase superior

Vinos y Coñacs de la acreditada marca de Jerez de la Frontera

González Byass y C.ª Ld.

Precios sin competencia

Fino Gaditano, 6'50 Blla.	Néctar,	ptas. 9	Coñac 1 copa	5'50 pts
Tío Pepe 8	Solera 1847,	9'50	> 2 copas	6
Viña AB. 9			> 3 copas	6'50

Ante la lucha electoral

Hablando con los políticos

ELEMENTOS A LA LUCHA

Indiscutiblemente el comentario político del día ha girado en derredor de la nota oficiosa que apareció en la prensa, anunciando el decidido propósito de los elementos alistas que acudilla D. Valentín de la Varga, de presentarse a la lucha próxima.

Nuestro deber de cronistas imparciales del momento electoral nos indicó la conveniencia de escuchar de labios del Sr. La Varga algunas manifestaciones, y a este propósito, encaminámonos al domicilio del aludido letrado. Es la personalidad del Sr. Varga sobradamente conocida de todo Cádiz, para que vayamos ahora a intentar un pálido bosquejo. Cuando conversa, su superior cultura, su mundología, le hace meditar cuanto dice con unos acentos de sinceridad y en unos periodos no faltos de elocuencia...

Laborioso ha sido para el cronista conseguir el honor de unas declaraciones: en la Escuela Náutica donde le hallamos tras un peregrinar por los lugares que el político acostumbra a frecuentar; le expusimos nuestros deseos y amablemente nos contestó:

—Puede usted asegurar en LA INFORMACIÓN, rotunda y categóricamente, que el partido liberal en reunión celebrada anoche acudió a la lucha en las elecciones municipales. —¿Por todos los distritos? —A esa pregunta no puedo contestarle. Las elecciones son como un verbo irregular de bien difícil conjugación, y ahora falta concretar personas y acoplarlas a los distritos.

Lo que sí afirmo a usted y lo hago público para tranquilidad de aquellas personas que ven compasivos quienes serán sus administradores, que nosotros no llevaremos a los comicios, panaderos, lecheros ni carboneros. Nuestros candidatos serán personas intelectuales, que se presentarán sin pretensiones, sin ofrecer nada que mañana no puedan cumplir, pero si deseosos de prestar esa colaboración que en bien de Cádiz se necesita en el Ayuntamiento.

Hubo unos segundos de intervalo, que aprovechó el Sr. Varga para escudriñar en nuestro semblante el efecto de sus palabras. Después prosiguió:

—Como corresponde a la orientación de nuestros ideales, organizaremos actos de propaganda democrática.

Quisiera que en esto de la política, el público pudiera seguir paso a paso las actuaciones, pues principalmente los jefes estamos obligados a laborar desde un cuarto de cristal, demostración de la nobleza de la misma.

Algunos asuntos más, de orden secundario, tratamos en los minutos que duró la entrevista. Lo más interesante, la actualidad, quedó en las cuartillas consignado.

Agradecido, apretamos la mano en saludo de despedida al Sr. Varga, y ya en la calle, el jefe de la izquierda liberal requirió un deseo que satisfacía el cronista.

El Sr. Varga no se presenta candidato. Camino de la Redacción se ha cruzado con nosotros un buen amigo. Detenemos la marcha y él a boca-jarro nos dice:

—¿Sabes que un candidato de la izquierda es D. Domingo Orellana? —Apreta rellenamos las cuartillas. —¿Quieres, lector, averiguar el aserto? —PABLO.

AVISO

Se necesita un oficial de barbero.—Plaza Topete núm. 1 (Barbería).

EN LA CÁRCEL

El Sr. Presidente de la Audiencia ha recibido la siguiente Circular de la Dirección general de Prisiones:

«La Comisión encargada de organizar los trabajos para el censo de la genial escritora D.ª Concepción Arenal, que tendrá lugar el 30 del corriente mes, ha presentado al Excmo. Sr. Ministro de Gracia y Justicia la correspondiente propuesta, que entre otros puntos comprende los siguientes:

1.º En todas las prisiones en que existe Capilla se celebrará por la mañana Misa solemne, con la mayor solemnidad posible, a fin de que a ella asistan los miembros de las Juntas de patronato y comisiones económicas que a bien lo tengan y los funcionarios y

reclusos de la respectiva prisión. El presidente de los miembros de dichas Juntas o comisiones presidirán todos los actos que en los Establecimientos carcelarios y penitenciarios se realicen.

2.º En el local más adecuado de cada prisión, que lo determinará la respectiva Junta de disciplina, se reunirán bajo la Junta de patronato, o de la Comisión económica, o de los miembros que asistan, los empleados del Establecimiento, las personas que hayan hecho trabajos referentes a la gloriosa escritora y cuantos reclusos puedan concurrir a juicio de la expresada Junta de disciplina, para leer dichos trabajos o expresar ideas y conceptos en forma de panegíricos referentes a D.ª Concepción Arenal.

3.º A los reclusos en las prisiones sostenidas por el Estado, se les dará un rancho extraordinario co teado por la Dirección general del ramo, y la misma Dirección invitará a las Diputaciones y Ayuntamientos por conducto de los rectores o jefes de las correspondientes prisiones, dado el apremio de tiempo, para que dichas entidades hagan lo mismo, en cuanto sea posible, abonando el respectivo gasto por su cuenta las Corporaciones locales.

4.º Por la Dirección general de Prisiones se remitirán lo antes posible, las sueltas en blanco a los Establecimientos, y lo mismo se hará a las dependencias del Centro directivo, Juntas de patronato y Comisiones económicas, a fin de que las firmen las personas que deseen y expresen un pensamiento relativo a la ilustre penitenciarista. Estas hojas se devolverán a la Dirección general para formar un album que se conservará en dicho Centro.

5.º La Junta de Patronato o Comisión económica de cada localidad, invitara a los empleados del Cuerpo, y la Junta de disciplina lo hará a los reclusos del respectivo Establecimiento, para que contribuyan voluntariamente con cincuenta céntimos de pesetas, como máximo, los presbíteros y vocales de las Juntas y comisiones, con veinte y cinco céntimos los funcionarios del ramo de Prisiones y con diez los reclusos, también como máximo, a una suscripción para adquirir una lápida conmemorativa de la obra realizada por D.ª Concepción Arenal, que se colocará en la Institución que ha de llevar su nombre.

Y habiendo sido aprobada por el Excmo. Señor Ministro, lo participo a usted interesándole la más eficaz ejecución de los extremos que comprende por lo que afecta a la entidad que rige, en el ocaso a aquella insigne mujer y en cumplimiento al deber de todo pueblo culto de honrar y enaltecer la memoria de sus hijos más preclaros.

Dios guarde a V. S. muchos años. Madrid 19 Enero 1920.—El Director general, José Díaz Cordovés.

En Cádiz, consecuentes con los deseos expresados en la Circular que reproducimos, han celebrado conferencias el digno presidente de la Audiencia D. Galo Ponte, director de la Prisión D. Eduardo Rostand y capellán D. Enrique Matute, para los actos que tendrán lugar en la Cárcel.

El viernes, probablemente, a las diez, tendrá lugar solemne misa, a la que concurrirá el Ilmo. Prelado y autoridades locales.

Por la tarde del expresado día se explanará una conferencia ante los reclusos.

Cuando esté ultimado el programa de estos actos, lo daremos a conocer a nuestros lectores.

Se necesitan buenos oficiales de relojero.—Casa Durán.—Duque de Tetuán 32.

Visita Pastoral

Continuando la Santa Visita Pastoral a la Parroquia de San Lorenzo, nuestro Excelentísimo Prelado estuvo hoy en el Hospital Mora y en el Hospicio Provincial.

En el primero de dichos establecimientos fué recibido por el director don Salvador Zulueta, profesores e internos y alumnos, así como por la señora Superiora y hermanas de la dotación del Hospital.

El señor López Criado oró en la preciosa capilla del establecimiento, la que elogió, ponderando también las excelentes condiciones de la benéfica casa, tributando elogios a sus fundadores los señores de Moreno de Mora.

Fué despedido con los mismos honores que a la entrada. En el Hospicio atendieron a S. E. R. el director y empleados administrativos, y las hermanas, igual que en el Hospital Mora.

Los albergados vitorearon al señor Obispo y éste bendijo a todos conmovido.

NUEVO ESTABLECIMIENTO DE TEJIDOS

LATORRE, G. MORENO Y COMPAÑÍA.-S. EN C.

Recibido el surtido para la presente estación, ofrecemos a nuestra clientela y al público en general variadas colecciones de alta novedad, con verdaderas ventajitas en precios.—Elegantes confecciones—Corbatas—Camisas para caballeros—Cuellos—Puños—Gran surtido en pieles

ARTÍCULOS BLANCOS.—ESPECIALIDAD EN GÉNEROS DE PUNTO.—TOPETE 8

Elogió el buen orden que se observa en todas las dependencias, por lo que felicitó al director señor Falido y a la Superiora del establecimiento.

Recomendamos

muy eficazmente a todos los remitentes de Pescado de esta localidad se dirijan a

Manuel Vigil y Compañía
Alameda de Hércules
Sevilla

única Casa que realiza esta clase de operaciones basada siempre por el sistema moderno.

Audiencia

En la Sección 1.ª se vió la causa instruida por el Juzgado de Instrucción de San Fernando contra José Tirado por delito de hurto.

El señor fiscal don Justiniano Lleras pidió se le impusiera al procesado la pena de 125 pesetas de multa.

El letrado defensor señor Pérez Halcón empieza su informe pronunciando un acuerdo necrológico a la memoria del finado letrado don Juan de V. Po tela al que llamó amigo y abogado ejemplar y después de analizar las pruebas practicadas en el juicio solicitó la absolución de su defendido.

También se vió la causa instruida en este Juzgado por delito de hurto contra Francisco Rojas.

El señor Fiscal solicitó la pena de seis meses de prisión y el defensor señor Pró la absolución.

Terminadas las pruebas, las partes elevaron a definitivas sus conclusiones provisionales.

Fuó suspendida la causa por hurto instruida en el Juzgado de esta capital contra Cayetano Cotte, y dos más por incomparecencia de los procesados.

Sala segunda

Fuó suspendida la causa instruida en el Juzgado del Puerto de Santa María, por delito de estafa contra Francisco Huminati Salo.

Ocupó el benévolo Marcelino Aguado y Aguado, a responder por un delito de hurto y otro de nombre supuesto, instruido por el Juzgado de Algeciras:

El Sr. Fiscal solicitó para el procesado la pena de cuatro meses y un día por el delito de hurto, y por el de nombre supuesto dos meses y un día.

Terminadas las pruebas del juicio modificó el Sr. Fiscal sus conclusiones, elevando la de hurto a seis meses y un día.

Señalamientos

Sala 1.ª.—Grazalema.—Hurto.—María del Amparo Benedito.—Abogado, Sr. Pró.—Procurador, Sr. Lepiani.

San Roque.—Lesiones.—Juan Aguilar Varella.—Sres. Sola y Meléndez.

Cádiz.—Hurto.—Francisco Cano Cáceres.—Sres. Cortina y R. Piñero.

Sala 2.ª.—Algeciras.—Atentado.—Rafael Trillos López.—Sres. Pró y Meléndez.

Sanlúcar.—Desobediencia.—Ana Moreno Diaz.—Sres. Pró y Lepiani.

Arcos.—Hurto.—Rafael Ruiz Vázquez.—Sres. Sola y Lepiani.

Venero Doctor Cañadas, Cate-drático de esta especialidad con su clínica en el Hospital Mora. Benjumeda 28 de 1 a 4.

Vida mundana

De paso para Canarias se encuentra entre nosotros el distinguido abogado sevillano don Félix Ramírez González, hijo del ingeniero jefe de Obras Públicas, de Sevilla, don Félix Ramírez Doreste.

En un venido sea nuestro apreciable amigo, al que deseamos además, feliz viaje a aquellas islas.

Ha llegado en el mixto de ayer, nuestro muy estimado amigo el estudiante de Medicina de esta Facultad don José Castro Osorio.

En el exprés del domingo llegó a Cádiz el inspector general de la Sociedad suiza de seguros contra los accidentes, en Winterthur, que representa nuestro particular amigo don Francisco Hevia y Genis.

Enviamosle nuestro afetuoso saludo.

Se encuentra enferma la distinguida señorita Gloria Marco, hija de nuestro estimado

amigo el acreditado industrial don Santiago. Descamos su alivio.

El partido de futbol jugado anteayer por el tercer team del Mirandilla y el primero del Bilbaino, resultó muy interesante, ganando el primero por dos goals a uno que hicieron los bilbainos.

Del vencedor se distinguieron el portero señor Cabelles, que demostró ser un cooso del futbol, y don Rafael Vázquez, que hizo un goal.

De los otros, merece especiales elogios don Julio Robles.

De la «Casa Ungria» (plaza de la Encarnación, número 2, Madrid), hemos recibido un interesante y amenísimo Almanaque para 1920, que dicha casa ha repartido gratuitamente a sus numerosos clientes, inventores e industriales que tienen patentes de invención y marcas de fabricas a registrar, créditos a cobrar, reclamaciones contra las Compañías ferroviarias o que necesitan adquirir informes comerciales o evacuar otros asuntos a que dicha casa se dedica.

Agradecemos el envío y felicitamos al señor Ungria por sus iniciativas y conocidos éxitos.

En el exprés de hoy, marcharon los siguientes señores:

A Jerez, don Julio González Hontoria; a Sevilla, don Juan Parodi; a Madrid, don Roque Sánchez; a Jerez, la señorita Antonia García; a Madrid, don Antonio Pérez y don Lucas Baudó; a Málaga, don Fernando Jiménez; a Sevilla, don Ramón Sacaluga.

En el día de hoy ha dejado de existir la pequeña hija de nuestro querido amigo don Cándido García Vila, propietario del «Sol Bar».

A los atribulados padres, que hoy lloran tan cruel desgracia, enviamos nuestro sentido pésame, y les desamos eucuentre lenitivo al pensar que un nuevo ángel pedirá al Altísimo por ellos.

Guarda cama, molesta por fuerte afección grippal, la señora de nuestro buen amigo don Joaquín Repeto, y su bella hija María Regla.

Sigue mejorando de la grave dolencia sufrida, nuestro amigo el concejal don Luis Beltrami Urquiza.

Deseamos su total vuelta a la salud.

Ecuéstrate enferma, la pequeña hija de nuestro querido amigo y compañero don Rafael García, por cuyo total vuelta a la salud hacemos votos.

PETRONIO

Venero-Sifilis Dr. A. LALLEMAND Zaragoza, 18.—Consultas de una a tres.

De Espectáculos

Teatro Principal

Ayer a pesar de ser lunes se encontraba el teatro repleto de público viéndose en las plateas y butacas lo más selecto de la sociedad gaditana y en las alturas un público distinguido e inteligente que sabe responder cuando la empresa no repara en gastos para presentarle la compañía tan completa que hoy actúa en este coliseo.

La obra escogida para la función de anoche fué el estreno de «Qué amigas tienes, Benita», cuyo autor Pablo Parellada (Melitón González) ha derrochado gracia y ha hecho escenas muy cómicas entremezclándolas con otras sentimentales que hacen de la obra una preciosa comedia de gusto refinado y de enseñanzas.

La obra gustó mucho. Pero el éxito no fué solamente del autor, sino de los artistas que hicieron verdaderas creaciones de los personajes.

Debemos hacer mención en primer lugar de Pepita Meliá, que hizo una «Benita», tan bien observada, con tanta propiedad y maestría que el público no pudo por menos que ovacionarla compartiendo con ella los aplausos las señoras Calleja, Aznal, García y las hermanas Martí.

Benito Cibrián hizo un «Filósofo» muy bien caracterizado y con naturalidad.

Los Sres. Azañas y Benedito nos convencieron que son actores de buena escuela.

Muy bien los Sres. Castaño, Iglesias, Climent y González.

GALERIN.

Teatro Cómico

Las hermanas Celindas bellas bailarinas que actúan en el simpático coliseo de la calle Javier de Burgos siguen cosechando merecidos aplausos.

Mañana tiene anunciada la empresa el debut de «Fregolina».

Respetamos el criterio de la misma cada cual puede hacer lo que quiera—pero opinamos,—que no es con la presentación de señores que se conocen ya en su trabajo con lo que se lleva al público.

POR TELÉFONO

(De la Agencia Deig do Barreto.)
Madrid 27, 17'30.

Fiscales de asuntos

El subsecretario de la Presidencia al recibir esta mañana a los periodistas, nos manifestó que carecía en absoluto de noticias de interés.

Dijo que el señor Allendesalazar había estado toda la mañana ocupadísimo trabajando en su despacho.

Después visitó al Ministro de Fomento, que se encuentra muy mejorado de su enfermedad.

El subsecretario comentó después la sesión de ayer en el Congreso.

Respecto a la de hoy dijo que no sabía si continuaría la discusión del problema social.

A reponerse

Mañana marchará a Alcira, con el fin de restablecerse de su dolencia el Ministro de Fomento señor Gimeno.

Incendio

El subsecretario de Gobernación manifestó haber recibido un telegrama de Leiva, dándole cuenta de que un incendio ha destruido parte de la casa Ayuntamiento.

Las pérdidas se elevan a quince mil pesetas.

De inspección

En el exprés de Andalucía sale esta noche para Córdoba el Director general de Obras públicas señor López Monis.

Desde allí se trasladará al lugar de la catástrofe ferroviaria ocurrida recientemente, con el fin de realizar una inspección en unión del personal técnico y en vista de su resultado exigir las responsabilidades a que hubiere lugar.

Rumor grave

Se han recibido noticias asegurando que ha sido detenido un comandante del arma de Artillería, de la situación de reserva, que parece estar complicado en los sucesos revolucionarios del cuartel del Carmen de la capital de Zaragoza.

Herido que mejora

El Gobernador civil de Alicante participa que el presidente de la Confederación Nacional Agraria, herido en el correo de Valencia, continúa mejorando de las heridas que sufrió.

Atentado

Comunican de Berna que el ministro de Hacienda alemán ha sido víctima de un atentado al salir del Reichstag. Recibió un balazo en el brazo izquierdo.

Su estado es delicado.

Suspensión

Debido al mucho trabajo que pesa sobre el presidente del Consejo de ministros, ha acordado éste suspender las visitas los martes, jueves y sábados.

Conflictos sociales

El subsecretario de Gobernación ha manifestado que acerca del lockout y huelga general del ramo de construcción en Madrid, se está pendiente de la contestación de los obreros a una fórmula propuesta por el Gobernador civil en la reunión de patronos y obreros que anoche se celebró para tratar de este asunto.

De la catástrofe

El Ayuntamiento de Córdoba celebró sesión ayer, levantándola en señal de duelo.

Se acordó por unanimidad protestar contra la Compañía por el abandono en el material de auxilio, pedir al Gobierno que exija responsabilidades a la Compañía y que suspenda la circulación del tren de la sierra hasta que aquella ofrezca toda clase de garantías y seguridades a los viajeros.

El Ayuntamiento ha abierto una suscripción, encabezándola con 5.000 pesetas.

El Círculo Mercantil también celebró reunión, acordándose en ella protestar

contra la Compañía ferroviaria y levantar la sesión en señal de duelo.

Igualmente se acordó contribuir con 500 pesetas a la suscripción a favor de las familias de los empleados muertos en la catástrofe.

Vida marítima

Hoy han entrado en este puerto los siguientes buques:

Vapor «Cabo San Martín», de Santander, con carga general.

Vapor alemán «Rabat», procedente de Villagarcía, con carga general.

Correo «Reina Victoria», procedente de Sevilla.

Fueron despachados:

Vapor «Infanta Isabel de Borbón», para Las Palmas y Buenos Aires, con carga general y 515 pasajeros.

Saldrá mañana.

Mañana sale el correo «Reina Victoria», para Canarias.

POR TELEFONO

Madrid 27, 18'45 tarde.

La huelga en Madrid

Anoche celebraron en la Casa del Pueblo nueva reunión, los obreros, ratificando el acuerdo de persistir en la huelga general del ramo de construcción.

Hoy se han repetido las coacciones en diversas obras, aunque desde luego en mucho menor número que ayer.

Desde temprano se habían adoptado precauciones.

No han ocurrido hoy incidentes dignos de mención.

Congreso

En la Cámara popular, antes de comenzar la sesión hay desanimación completa.

Hacíanse animados comentarios acerca del debate de ayer.

Hoy continuará su interpelación el señor Rodés.

El exministro don Juan Lacierva, hablando con los periodistas, dijo que el país sólo se ocupa de la manera de pensar de los políticos y de sus manifestaciones, sin hacer caso luego de las rectificaciones que suelen hacerse.

A la hora de costumbre abrió la sesión el señor Sánchez Guerra.

Terminada la lectura del acta, formuláanse varios ruegos y preguntas sin interés.

En la sesión de hoy hablarán los señores Rodés, Villanueva, Dato y Alba, y después seguirá la rectificación de D. Melquiades Alvarez.

Comentarios

Los comentarios políticos que se han hecho durante el día, a la sesión de ayer del Congreso, han versado unánimemente sobre las frases del Sr. Lacierva, que dirigiéndose a los conservadores expresó que debían darse al olvido las pequeñeces pasadas.

Si al hablar hoy el Sr. Dato recoge la alusión del Sr. Lacierva, promete ser interesante esta parte del debate.

El Parlamento

Esta mañana circuló por Madrid el rumor de que próximamente habría de cerrarse el Parlamento.

El Gobierno se ha apresurado a desmentir la noticia.

El infundio tuvo su origen en una conversación que sostuvieron los señores Salvatella y Goicoechea, en la que el exministro maurista expresó que los debates de Cortes suelen repercutir principalmente y con más fuerza en los lugares donde reina excitación, y que contra ese mal solo hay el remedio de la clausura.

Otro infundio

Por Madrid circuló el rumor de que el lockout se había convertido en Barcelona en huelga general.

El ministro de la Gobernación lo ha desmentido rotundamente, asegurando que el origen del rumor estuvo en un despacho de Barcelona, en el que se decía que el Gobernador había manifestado que terminado el lockout, los conflictos sociales planteados en la provincia, quedaban reducidos a una huelga importancia.

Coacciones

De Badalona telegrafían que en la plaza de Martínez Campos un grupo de obreros intentó ejercer coacciones para impedir que trabajasen otros, siendo precisa la intervención de la Guardia civil, que patrulla para mantener el orden.

Hasta mañana

De Tarrasa dicen que hoy no han entrado al trabajo los obreros, debido a la firma de los contratos individuales pero se cree que lo harán mañana.

Huelga

El Gobernador de Orense comunica que anoche se declararon en huelga los operarios de la fábrica de electricidad.

También les han secundado los de otros oficios.

El orden es completo.

Armas

De San Sebastián comunican haber sido detenidos dos sujetos que conducían 116 pistolas automáticas y doce escopetas fabricadas en Eibar.

BARRETO.

¡Esos perritos!

Hoy y al transitar por la calle Lubet el niño de 4 años de edad Manuel Martínez García, se vio acometido por un perro vagabundo que le produjo diversas mordeduras.

El niño fué llevado al Hospital Mora.

LOS TRENES

El expreso de hoy llegó sin enlazar con el de Madrid, con pocos minutos de retraso.

A las cinco próximamente llegó un tren especial con la correspondencia y viajeros de Madrid.

Vida Municipal

Se reunió hoy bajo la presidencia de don Arturo Gallego alcalde accidental, la comisión municipal de Gobierno interior.

Informó, conforme interesó el Ayuntamiento la solicitud de aumento de sueldos de algunos empleados.

Se reunió en la mañana de hoy el Ayuntamiento bajo la presidencia del alcalde accidental don Arturo Gallego, al objeto de proceder a la rectificación del alistamiento de los mozos afectos al actual reemplazo.

Concurrió el concejal señor Alvarez, actuando de secretario el oficial mayor don Narciso de la Hoz.

Orden del día para sesión que se celebrará mañana en el Excmo. Ayuntamiento.

Acta de la sesión anterior.

Oficio del Sr. Director de la Cárcel, invitando a facilitar un rancho extraordinario a los reclusos con motivo del centenario de la genial escritora doña Concepción Arenal.

Expuesto de la comisión de Gobierno interior proponiendo mejoras en el próximo Presupuesto en los haberes del personal.

Expuesto de la comisión de Policía Urbana a la instancia del Cuerpo de Bomberos, solicitando aumento de sueldos.

Otro igual de Beneficencia y Sanidad, referente a los médicos municipales.

Lista definitiva de electores para comisaros de Senadores.

Relación de jornales, cuentas y facturas. Instancias.

Presidiendo don Manuel López González se reunió la Comisión de Higiene y Sanidad despachando asuntos de trámite.

También se acordó informar al Ayuntamiento en el sentido de que se aumente el sueldo de los médicos municipales en 500 pesetas.

Luego y presidiendo así mismo el señor López González, celebró sesión la Comisión de Policía Urbana.

Conoció un informe favorable al aumento de 0'50 en los haberes de los bomberos.

Las fiestas del Carnaval

Se reunió hoy nuevamente la comisión de Fiestas, a las cinco, presidiendo D. Mauricio Merino, con asistencia de los vocales señores Fernández Abad, García Misol, Alvarez y Muñoz.

Entre otros acuerdos se resolvió la adquisición de lazos en gran número con arreglo al modelo del artista valenciano don Carmelo Ruda.

También se siguió el estudio del alumbrado que ha de instalarse, estando presente el artista Sr. Accame, el representante de la empresa Lebon Sr. Gatell y el mayordomo de ciudad señor Leal, quedándose en que mañana se presentará el presupuesto de alumbrado por la empresa Lebon.

El proyecto del señor Accame fué muy elogiado por todos los señores presentes y ha de llevar más de cinco mil bombillas independientes de los arcos voltaicos y focos potentes.

En cuanto a la cabalgata, se está pendiente del programa que su autor presentará y que ya intentamos, presentando también los diseños de las artísticas carrozas.

Mañana vuelve a reunirse la Comisión, para ir ultimando detalles de todas las fiestas acordadas.

La sesión terminó a las siete y diez.

Gobierno civil

Conferencia

Celebró extensa conferencia con la primera autoridad provincial, el vicepresidente de la Comisión provincial don Manuel Ruiz Tagle.

Según parece tuvo ésta relación, con las próximas elecciones municipales.

Visitas

Esta mañana recibió el señor Molina numerosas visitas, de personas que acudieron a darle la bienvenida.

Los panaderos

Relacionado con el asunto del trabajo nocturno tuvo el señor Molina, visita de los obreros panaderos, los cuales le expresaron su deseo de que en todos los talleres y fábricas se unificara el trabajo en las mismas condiciones, esperando que esa igualdad en el trabajo reportará a todos los mismos beneficios.

El señor gobernador quedó en citar a despacho a los patronos, para mañana miércoles, a fin de llevar a cabo la gestión necesaria.

Junta de subsistencias

Por la tarde a las tres se ha reunido la Junta provincial de subsistencias, concurriendo los señores Gobernador-Presidente don Javier Molina, presidente de la Audiencia don Galo Ponte, delegado de Hacienda don Fernando Ruiz de Grijalba y alcalde accidental don Arturo Gallego; asesores don Aurelio Vilchez y don José Luis Péreztevar actuando de secretario don Manuel Cerón.

Dió cuenta extensamente el señor Molina, de sus gestiones en Madrid, para la traida de trigo argentino y motivo por el cual no han dado el satisfactorio resultado que se deseaba. La Junta acordó aprobar lo hecho por este señor, esperando que aún se pueda imprimir a tales gestiones otro rumbo que él que las circunstancias le han hecho derivar.

La Junta se dió por terminada con este sólo acuerdo.

Información local

Don José Maura, propietario del Salón de peluquería establecido en la Plaza de Topete, nos comunica para conocimiento y satisfacción de su clientela, que en el sorteo verificado el pasado domingo en dicho Salón, resultó premiado el número 509 que correspondió a don Zacarías Nargos, comerciante de Tarifa.

En los primeros días de Marzo reaparecerá la revista semanal *Alma Andaluza*, notablemente mejorada y editada a todo lujo.

La misión que ha de desempeñar *Alma Andaluza* no es compleja, a pesar de ser numerosas las fases que ahora ha de presentar; procurará desarrollar una alta labor moralizadora; trabajará, por cuantos medios estén a su alcance, por la consecución de nuestros más puros ideales, que no son otros sino los que propenden al mayor engrandecimiento de la Patria en todos sus órdenes, y para ello establecerá Secciones especiales, que confiará a distinguidos periodistas y literatos.

Deseamos al colega muchos éxitos.

Telegramas detenidos:

José Barros, Sagasta 82.

Josefa Macías, Cervantes 16.

Francisca Gómez, Alfau 6.

Jimena, Retrujillo.

Rodríguez, Feduchy 10.

Lerez.

Angel González.

Enrique González, I. Peral.

Callinicos 25, Byderstreet Cádiz.

Kathleen French Mishi Maurie.

Jorsan, Santiago Larrando Alfonso Doce.

En Extramuros fué detenido por la guardia municipal, José María Roldán, quien le sustrajo algunas ropas a Manuel Mantúa.

El desgraciado joven que ayer tuvo la mala fortuna de caerse de los columpios de la plaza de La Libertad, falleció la madrugada anterior.

Su sepelio que se verificó esta tarde, desde el Hospital Mora, se vió muy concurrido, presidiendo el duelo varias personas conocidas con el con el contador de la Diputación señor Murguía.

A los padres del infortunado joven testimoniamos nuestro pésame por la cruel desgracia que sufren.

Transitando esta tarde por el Campás de Santo Domingo, el joven, Bernardo Torres, tuvo la desgracia de caerse, produciéndose una herida contusa en la región mentoniana de la que fué asistido en el Hospital de San Juan de Dios, pasando luego a su domicilio.

ULTIMA HORA

Madrid 27, 19'30 t.

Un duelo

El Jefe de Policía de Barcelona ha enviado del padrinos al redactor correspondiente de «A B C», D. Pedro Pujol.

El motivo del duelo es una información publicada en el periódico madrileño, que considera ofensiva el agraviado.

Disturbios

De Puerto Príncipe cablegrafían que aumentan los disturbios.

La muchedumbre ha atacado a la trpa yanki, habiendo incendiado el Consulado Americano.

Los revoltosos asesinaron al Encargado de Negocios de los Estados Unidos.

D. BARRETO.

Talleres tipográficos Hijos de Gonzalo Cerón
Beato Diego, 8—Cádiz.

Vida Religiosa

SANTORAL

Día 28

San Julián, y la Aparición de Santa Inés.

Día 29

San Francisco de Sales.
CUARENTA HORAS

Día 28

En la iglesia de San Pablo.

Día 29

En la misma iglesia.

San Tirso, mártir

Fué San Tirso de aquella pléyade ilustre que dió fama a la Iglesia de Cristo, por la fervorosa constancia de sus defensores; nacido en una época en que el error y la idolatría en miserable consorcio, no dejaban a los cristianos un punto de reposo y tranquilidad para entregarse a la práctica de sus creencias, nuestro santo fué un mártir por excelencia; su cuerpo fué infinito número de veces macerado y escarnejado; las más inauditas torturas soportó con sin igual fé y su alma, al cabo de tan terribles pruebas, fué a reunirse con el Señor para recibir la corona a que se había hecho acreedor.

San Tirso nació en la ciudad de Toledo, y en sus primeros años fué idólatra; pero, inflamado su corazón en santo amor al Dios de la verdad, entró en el número de los catecúmenos para recibir el martirio y gloriosa muerte que le abrieron las puertas de la gloria.

Subió al cielo nuestro santo el día 28 de Enero, por los años 252 o 53.

Vapores entre Cádiz y el Pto. de Sta. María

MIÉRCOLES 28

Salidas del Puerto.—A las 8'45 de la mañana.

Salidas de Cádiz.—A las 4'00 de la tarde.

JUEVES 29

Salidas del Puerto.—A las 8'45 de la mañana.

Salidas de Cádiz.—A las 4'00 de la tarde.

AUTOMÓVILES

Servicio diario entre Cádiz, San Fernando y Algeciras.

Salida de Cádiz (P. Loreto) . . . 1'30

Id. S. Fernando (Mallorquina) . . . 2'14

Llegada a Algeciras 7'30

REGRESO

Salida de Algeciras (Puerto) . . . 6'45

Llegada S. Fdo. (Mrquina) . . . 12'05

Llegada a Cádiz (P. Loreto) . . . 12'40

Es combinación con los exprés de Madrid y Cádiz.

Servicio cómodo, rápido y económico

Se vende maquinaria, mobiliario y herramientas para industria de cajas y envases de cartón.

Darán razón en las oficinas de LA INFORMACION.

Teatro Chaves

Continúa siendo favorecido del público el salón-teatro que los herederos del señor Chaves tienen instalado en la Feria de Navidad.

Lleno se ve en cada sección; pues, como no era menos de esperar, van desfilando por el mismo todas las personas de gusto, a fin de admirar la representación de la obra «El Tenorio Moderno».

Uno de los asiduos concurrentes me decía: amigo Sogro, no cabe más, es una perfección tal, que parece realidad, yo que he visitado en Madrid esta clase de espectáculos, nunca he visto la propiedad y lujo de las figuras, sus movimientos, pues más que muñecos parecen personas, solamente viéndolo se cree; del decorado me decía: fijese en el detalle de la tumba cuando Consuelo habla con don Juan, los pedestales con el comendador, la cena que, ni del decorado, ni de la propiedad en los personajes y de Chutis, cuando tira la bandeja al entrar en el comedor y ver al Comendador, se puede decir no cabe más, es imposible hacer más con tan pequeños artistas, no he visto cosa mejor en su clase.

Yo le respondí: tiene usted mucha razón, pues la mano del artista que lo hizo, el señor Chaves, puso todo su empeño en que esta obra se presentara a sus paisanos como se merecen y como él acostumbraba a presentar todas sus obras; y continuaba diciéndole: no dudo que en esta última semana del espectáculo, han de pasar por el citado salón-teatro, todas las personas de las distintas clases sociales que sientan admiración por lo artístico, y así me lo aseguraba mi amigo y compañero.

SOGRO

Banco Hispano-Americano

Duque de Tetuán, 29

Negociamos el cupón Deuda Amortizable cinco por ciento, vencimiento 15 de Febrero de 1920. Operaciones de Bolsa. Descuento y cobro de cupones. Custodia de valores gratuita cobrando solamente 1/8 0/0 sobre el importe de los cupones o dividendos. Compra y venta de toda clase de monedas y billetes extranjeros.

Biblioteca Provincial

Servida por el Cuerpo Facultativo de Archiveros Bibliotecarios y Arqueólogos.

Consulta pública GRATUITA de obras, de 9 a 14.

AGUA AMERICANA.—No hay otra cosa mejor ni más barata. De venta en las Droguerías, Refinos y Perfumerías de Cádiz.

Compre sus calzados en

LAS BBB

Calle Prim núm. 22.—Cádiz

Clases de reglamento militar desde 26'50

SOL - "BAR"

Ha quedado establecido el servicio de

CAFÉS :--: TÉS :--: CHOCOLATES

más higiénico y esmerado que se conoce

Aparatos especiales para la elaboración

Probad y os convencereis

En la Catedral

Esta mañana a las ocho en la Capilla de las Reliquias se celebró Vigilia y Misa por el Capitular don Manuel Troytío asisténdole de diácono y subdiácono respectivamente por los beneficiados señores Gutiérrez y Valera Leña.

Después de Prima, Vigilia y Misa por doña Amalia Dheran y familia, que fué cantada por don Calixto Paniagua, asistido por los beneficiados señores Flores y Arenas.

Entonada Tercia, fué la Misa Conventual que celebró el Capitular de semana don José María Cortés, ministrado por los beneficiados señores Elías y Arenas.

La tasa del azúcar

Por el Ministerio de Abastecimientos se comunica al señor gobernador civil que, revocada por R. O. del Ministerio de Hacienda, de 28 de octubre último, la que dictó en 24 del Mayo anterior, es imprescindible la necesidad de que por las Juntas de Subsistencias se exija el respeto de la tasa del azúcar, conforme con las obligaciones que impone el apartado segundo de la Real orden de Abastecimientos de 24 de septiembre de 1918.

Vinos y Coñacs

PEDRO DOMEQ

Pedid Fino "LA INÁ

Agente: HORACIO RODRIGUEZ

Duque de Tetuán, 25

Emilio Portas y Compañía

COLONIALES, CEREALES, CHACINAS, ACEÍTES,

HARINAS, CONSERVAS

Y OTROS ARTÍCULO

Abastecedores de los Vapores de la Compañía Trasatlántica desde 1880

Duque de Ciudad Rodrigo, 6
CADIZ

Apartado núm. 18

Teléfono 9

Casamiento civil

En la sala audiencia del Juzgado municipal del distrito de San Antonio, y ante el señor juez municipal de dicho distrito don Pedro Cano Manuel y Aurbarede, se efectuó a las once y media del día de ayer, el matrimonio civil de la señorita Josefa López Vivanco, con el joven don Manuel de Vargas Páez, hijo del exconcejal de este Ayuntamiento don Manuel de Vargas Bononato.

Testificaron el acto don Fernando Ceballos Cerezo, don Francisco López Herrero y don José Menéndez Vega.

Deseamos muchas felicidades a los nuevos esposos.

Doctor Octavio Ramos Boix

Consultas Médico Quirúrgica diaria de 2 a 5

Calje José del Toro, 19

Servicios de la Comp.ª Trasatlántica

DE BARCELONA

LINEA DE CUBA-MÉJICO

Servicio mensual saliendo de Bilbao el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña, Gijón y Santander.

LINEA DE BUENOS AIRES

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 y de Montevideo el 3.

LINEA DEL BRASIL-PLATA

Saliendo de Bilbao, Santander, Gijón, Coruña y Vigo para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires para Montevideo, Santos, Río Janeiro Canarias, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

Además de los indicados servicios, la Compañía Trasatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a New-York, puertos del Cantábrico a New York y la línea de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas no son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje.

Comp.ª Trasmediterránea.-Barcelona

Para Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

El vapor

- VILLARREAL -

Sa'drá el 28 de Enero.

Admitiendo carga y pasajeros.

Para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas

El vapor Reina Victoria

Saldrá el 28 de Enero. Admite carga y pasajeros.

Para Tánger, Ceuta, Melilla, Almería, Cartagena, Valencia y Barcelona (admitiendo carga con fletes corridos y trasbordo en Barcelona, para los puertos de Cetta, Marsella, Niza, san Remo, Porte Maurizio, Oneglia, Génova y Liorna.

El vapor MENORQUIN

Saldrá de este puerto el 28 de Enero. Admite carga y pasajeros

Delegación de la C.ª Trasmediterránea.
Isaac Peral, 25



Vapores Correos Españoles

= DE =

--Pinillos, Izquierdo y Compañía--

S. en C.—CADIZ

Servicio a las Islas Canarias, Puerto Rico y Cuba, Estados Unidos de América, Estados Unidos del Brasil y Repúblicas del Uruguay y Argentina.

VAPORES QUE TIENE ESTA COMPAÑÍA

INFANTA ISABEL.—CATALINA.—BARCELONA

CADIZ.—BALMES

CONDE WIFREDO.—MARTIN SAENZ

MIGUEL M. PINILLOS

SERVICIO PARA SANTOS, MONTEVIDEO

Y BUENOS AIRES

Salidas fijas desde Barcelona, Valencia, Almería, Málaga

Cádiz y Las Palmas

SERVICIO QUINCENAL A LAS ANTILLAS

Y ESTADOS UNIDOS

Dirección de la Compañía:

Plaza de San Agustín, 2

— CADIZ —